ETA - Electronic Travel Authorization
Od 2. dubna 2025 platí povinnost vyřídit si před cestou do Spojeného království (Velká Británie a Severní Irsko) elektronické cestovní povolení (Electronic Travel Authorization, zkráceně ETA). Týká se všech cestovatelů bez víza, a to i těch, kteří se do země chystají třeba jen na jediný den.
Pro koho je ETA povinná?
Povinnost se týká všech občanů zemí bez vízové povinnosti směrem ke Spojenému království, tedy i občanů ČR. O ETA nemusejí žádat ti, kteří mají pro vstup na území Spojeného království vlastní (turistické či jiné) vízum. Povinnost se týká i dětí jakéhokoliv věku.
Od kdy je ETA povinná?
Povinnost zažádat si před vstupem do Spojeného království o ETA vstupuje v platnost 2. dubna 2025. Účastníci všech zájezdů konaných od tohoto data včetně jsou tak povinni si s dostatečným předstihem ETA vyřídit. Žádost lze podat nejdříve 5. března 2025.
Jak mohu o ETA zažádat? 
Žádost není složitá a dá se poměrně snadno a rychle zvládnout. Nejjednodušší způsob představuje oficiální mobilní aplikace UK ETA, která je dostupná na App Store a Google Play. Žádost je možné podat také prostřednictvím webového prohlížeče na oficiálních stránkách. Postup pro vyplnění žádosti v angličtině naleznete zde.
Kolik stojí ETA?
Cena za zpracování žádosti činí 16 GBP. Žádost musí být podána a uhrazena za každého účastníka zájezdu, a to včetně dětí jakéhokoliv věku.
Jak dlouhá je platnost ETA?
Platnost ETA činí 2 roky. Na území Spojeného království během nich můžete vstupovat opakovaně, avšak jedna návštěva nesmí překročit délku 6 měsíců. Platnost ETA může skončit i dříve, a to v případě, že vám vyprší platnost uvedeného cestovního pasu.
Mám koupený zájezd do Spojeného království. Kdy mám o ETA zažádat?
Vyřízení žádosti trvá v průměru 3 pracovní dny. Je proto nezbytné žádost odeslat v dostatečném předstihu, nejpozději 5 dní před odjezdem nebo odletem.
Co k vyřízení žádosti potřebuji?
Potřebovat budete e-mailovou adresu, kontaktní informace, fotografii osoby žádající o ETA (netýká se dětí mladších 9 let) a fotografii či sken cestovního pasu s biometrickými údaji. V závěru pak bude nutné žádost elektronicky uhradit (platební karta, Apple Pay, Google Pay atd.)
Musím si ETA před cestou vytisknout?
ETA není třeba tisknout ani ji mít během cesty při sobě. Schválená žádost je automaticky propojená s vaším cestovním pasem.
Žádost o ETA mi byla zamítnuta. Co mám dělat?
Ministerstvo vnitra Spojeného království vám v zamítnutí žádosti uvede jeho důvod. Pokud se jedná např. o špatně vyplněné údaje, můžete žádost podat znovu. Udělení ETA si však nelze nárokovat. Jediným zbývajícím řešením je žádost o vízum.
